社会 05

"黑车"司机谎称"滴滴打车"拉客

市客运办:相关管理措施并未出台,管理有难度

本报讯(记者 吴艳敏)"我从武汉乘坐高铁回漯河,因为时间有点晚,就想着坐出租车回家,却被一个自称用'滴滴打车'的司机拉上车,上车后才发现是'黑车',感觉被坑了。"近日,市民周涛给本报记者打来热线称,希望记者进行调查。

【事件】

自称"滴滴打车"却是"黑车"

在武汉上学的周涛放假坐高铁 回到了漯河,由于到漯河的时间太 晚,就准备选择打车回家。"我出 高铁站,就有不少师傅围着我。" 周涛说。

"我本来想着坐出租车回家呢,谁知道至少都要20块钱,感觉太贵了。就在我犹豫的时候,有一位自称是'滴滴打车'的师傅来到我跟前说,价钱便宜,让我坐他的车。"周涛告诉记者,当时他很犹豫,但是着急回家,就索性跟着他走了

周涛跟着这位司机走了3分钟,来到西客站西南角的位置。 "附近停了很多车,像是私家车。 我跟着这位师傅来到一辆黑色轿车 旁,然后就上车了。等我准备用滴 滴打车软件支付时,这位师傅说, 他的车其实不是'滴滴打车'。"周





记者用"滴滴打车"成功叫 车,一名私家车主接单。

(手机软件截屏)

涛说。

"当时,我很郁闷,自称是'滴滴打车',却是一辆'黑车'。 为了回家,我只能硬着头皮坐回了家。"周涛说道。

【暗访】

火车站、漯河西站"黑车"多

记者来到市区火车站和漯河西站,通过几次暗访后发现:市场诱人,是"黑车"存在的主要原因。而"黑车"的"据点",市区火车



"滴滴打车"费用有时比出租 车划算。

(手机软件截屏)

站和漯河西站居多。

在漯河西站西南角,记者看到这里停靠的车辆有二三十辆,有一部分是运营的"黑车"。"这些车辆除了一些接人的,就是运营的'黑车'。这些车一天跑三四趟很正常,往返拉人,一个月收入上千元。跑往临颍等地的"黑车",收入甚至比这还高。"经营15年出租车的刘师傅告诉记者:"现在出现'滴滴打车'软件之后,这样的'黑车'就更多了。对我们造成了很大的影响,还是希望相关部门能

管理一下。"

随后,记者在手机上下载了 "滴滴出行"软件。登录之后发现 上面有顺风车、快车、出租车等。 在要车的时候,需要先下单子,并 且下面还会显示距离和费用。下单 成功后,就会有提示已有司机出来 来接人

出租车司机张师傅曾经在手机 里安装了打车软件,也拉了几单生 意。他告诉记者:"'滴滴出行' 打车软件要跟网银相连,会用软件 接单的人还不多。但是,对于一些 私家车来说,就会有人想着钻空子 来挣钱。春节了,对于这些使用打 车软件的'黑车',相关部门就没 有啥相关管理措施吗?"

【部门】 相关管理措施并未出台

根据该问题,记者对市客运办进行了采访。一名工作人员告诉记者,对于这种打车方式并没有出台管理措施,在其他城市也有类似的情况,暂时还没有什么好的管理办法。"这种打车软件是新兴事物,并且只是一种平台。想要参与运费的市民一般把个人和车辆信息进供到平台上,通过软件验证,而且车主是本人,才能获得运营。对于我们来说,管理这些车辆是很有难度的。"

该工作人员提醒市民,在平时乘车时,还是要乘坐正规的出租车,不要盲目相信"黑车"司机的话。在春节期间,他们将加大管理,如果市民乘坐了"黑车",可及时向市客运办投诉。

《线索提供者解女士获奖励50元》

干挤不上车 原来是小偷

偷手机后被民警抓住

本报讯 (记者 王 辉) 春节到了,外出乘公交、坐大巴要长点心:上下车时,要小心"三只手"。1月28日,在漯河汽车西站,王女士就被小偷偷了手机,幸亏被现场蹲守的便衣警察发现,抓住小偷,帮她追回手机。

1月28日上午,源汇区问十乡的王女士和丈夫来到漯河汽车西站,准备乘大巴去驻马店市上蔡县走亲戚。上午10点多,大巴车到站,众人提着大包小包,开始往车门处挤。人群中,有一名高胖男子和一名矮瘦男子,他俩一马当先,抢在了车门前,"火急火燎"地挤着上车,边挤边左顾右盼。

这两名男子的一举一动都被 市公安局干河陈分局干河陈社区 警务大队的便衣警察看在眼里。

"这俩人已经在车站转悠半个多小时了,每来一趟车,他俩都往车门那里凑,挤着扛着想上车,可是每次挤一会儿,又下车,看着不像坐车的人。"便衣民警对跟访的记者说,先不要打草惊蛇,看看这两名男子到底在搞啥名堂。

这一次,两名男子"出手"了,他们瞄准了王女士的上衣右兜,趁其不防备,那名矮瘦男子偷走了王女士兜里的苹果58手机,然后下车就往汽车站门口逃窜。

殊不知,便衣民警们早已盯 上他们,见他俩要逃窜,民警立 即围上去,把他俩抓了个现行。

当民警找到王女士归还她手 机时,她还非常吃惊。"我咋不知 道手机被人偷走了,太感谢你们 了。"王女士说。

经过几天的审讯,2月1日上午,民警告诉记者,这两名男子是惯偷,矮瘦个子的男子叫唐某,是驻马店市西平县人,高胖个子的男子叫张某,漯河本地人,他俩是流窜作案,目前俩人已经被刑拘,警方仍在对此案继续侦查之中。

"要过年了,外出坐大巴,乘公交一定要小心。"干河陈社区警务大队负责人吴波说,有的小偷专门在公交站点附近等候,只要一来公交车,没人上车时他们也不上,人多上车时他们也跟着往上挤,趁着拥挤下手。乘客上车时不要滞留在前门附近,如果有人堵在前面,后面又十分拥挤的时候,一定要注意看管好自己的财物。

重达百斤巨鱼现身临颍街头

本报讯(记者 王 辉 通讯员 王利生)"乖乖哩,好大一条鱼 啊!"2月2日上午,在临颍县城文 化路一个卖鱼的摊位前,一条大鱼 吸引了不少人目光。

这条鱼体型巨大,鱼嘴部比较 尖,有四根须,背部顶端高高隆起 很坚硬,全身呈深灰色,摸起来非 常光滑、黏腻。

据卖鱼的商贩贾先生介绍,这 条鱼看上去像是俄罗斯鲟鱼,是他 的朋友前几天在平顶山一个水库中 钓出来的。 这条大鱼钓上来不容易,他的三个朋友用钓竿足足跟它耗了半个多小时才把它拉上了岸。用秤一称一看好家伙,重102斤,长1.90

看到这个庞然大物,围观者啧 啧称奇,连说从未见过这么大的 鱼。

有人现场出钱 2000 元要购买,贾先生说,他不卖,之所以把这条大鱼放到鱼摊上,是想过年了,前来买鱼的人比较多,让大家开开眼界,瞧个稀罕。



出租车雪夜滑进沟里 志愿者赶来将其拉出

本报讯(记者 郝河庆 见习记者 尹晓玉)"深更半夜的冰天雪地里,我开车陷进1米多深的坑里。车开不出来,两位漯河救援协会的哥们,接到我的求救电话后,从市区赶到舞阳一个村里来救助我。"2月1日,网友"那你就继续"在朋友圈发帖称。

记者看到网友"那你就继续"的发帖后,几经周折与其取得了联系。该网友叫崔伟强,家住市区交

通路附近一小区。

据崔伟强介绍,他是一名出租车司机,1月31日晚上,他送乘客到舞阳县吴城镇赵寨村。把乘客送到地点后,晚上9点左右,他独自一人驾车返回市区。因当天下了一整天的雪,乡间小路上的积雪大概有四五厘米厚。夜间温度低,道路结冰难行,他一不留神,车滑了一下。刚好路边有个一米多深的沟,车辆前半部分掉进了沟里。

"当时已经晚上9点了,我到村子里找了一个人开着一辆工具车来帮我拖车,结果没拉出来。我开始有点紧张了,不知道该咋办。 由有点紧张了,不知道该咋办。我开始有点紧张了,等危险。我给一个朋友打电话求助,他告诉我,咱市里有一支民间救援车队,专门进行道路救援。因为我这个朋友之前得到过救援车队的帮助,就把电话给了我。"崔伟强说,当时已经

"当时已经晚上9点了,我到 将近晚上10点了,他又身处远离市 里找了一个人开着一辆工具车 区的乡下,天寒地冻,他还担心会 农拖车,结果没拉出来。我开 不知道这样也

人。 "我打过电话之后,救援队的 刘胜利队长直接让我加他的微信, 让我把车辆的情况拍一个小视频发 给他。将近晚上11点时,救援车队 来了一辆越野车和两个救援人 员。"崔伟强说,用了20多分钟, 才把他的车拉了出来。

